XUMHUYECKHNE CBONCTBA KUCJIOT
KaK 3JIEKTPOJIMTOB




N3 cnucka BbIOepUTE KHCJIOTHI

Na2804, LiOH, HNO, , Na O, H3PO4,
SO, H,CO, Ca(OH), BaO, H,SiO,




HNO,, H3PO4, H,CO, H,SiO,




KHCJI0TBI - 3TO 3JIeKTPOJIMTHI, KOTOPbIE
AMCCOMMPYIOT ¢ 00pa3soBaHUEM KATHOHOB
BOJAOPOAAa M AHMOHOB KUCJIOTHBIX OCTATKOB.




OO0mue xuMHUYeCKHEe CBOMCTBA

KUCJIOT

1. O0nagaroT KUCIBIM
BKYCOM

2. I3MEHSAI0T OKPACKY
WUHIMKATOPOB




JIENCTBUE KUCIIOT HA UHIUKATOPHI

naKkMyc MeTUIIopaHX deHondTaneuH
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XUMHUYECKHNE CBONCTBA KUCJIOT
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3. BzaumoaencTBrue ¢ OCHOBAHUAMHA
¢ 00pa30BaHUEM COJIM U BOJIbI




<NaOH +H, 80, =Na SO, + 2H>

3anrch YPaBHEHUS PEAKITNU C
IIOMOIIBI (DOPMYJI BEIICCTR
Ha3bIBAIOT

MOJICKYJ/JIAPHBIM

YypaBHEeHUEM
pEaKIUU




IlepenumemM MOJIEKYIAPHOE
YPABHEHHE CICAYIOIIUM
00pazomMm:

' pOpMYIIBI CUJIBHBIX
3JICKTPOJUTOB 3AMUIIEM B BUJE
MOHOB,

a (POPMYJIBbI HEJIEKTPOJIUTOB
OCTaBUM B MOJICKYJISIPHOM BUJIEC




2NaOH + sto| = NaZSO . T ZHZO

@zcm +2H* +S0, % = 2Na* +280,* @

Takyro 3a1much Ha3bIBarOT
MMOJITHBIM HOHHDBIM

YypaBHEeHUEM
pEaKIUU




2}4 +20H + 2H" +Sg , T =2Na" +2$/f‘ +2H,0

20+ 2H" = 2H,0 >

Taknm 00pa3oM moJTydaroT
COKpaIlleHHOe HOHHOE

YPaBHEHHE
pEaKIUU




20H" + 2H" = ZHZ(ﬁ

[IEJIOYHA | | KUCJIOTHAs HeﬁTpW
W—ep% cpena
KarnoH Bo10po/1a B3aUMOAECHUCTBYET C
TUAPOKCUI-aHUOHAMH C 0Opa30BaHUEM BOJIbI

DTO 3HAYMUT, YTO IPOTECKAET
peaKIus

HCUTPAJIU3ALUM




Peakmn oOMeHa,
IPOTEKAIOIIME B PAaCTBOpaAX
C Y4aCTHEM CHUJIbHBIX
éJIGKTpOJIPITOB HA3BLIBAIOT
peaknusiMHi HOHHOIO
o0OMeHa.




BzanmMmonencTBue KUCIOT C
HEPACTBOPHUMBIM OCHOBAHHUEM




M(OH) | + cuiabnas kuciaora (nH™ + Aed™) — M"™ +2H,0

Cu(OH), | + 2HCl = Cu(l, +2H,0O
Cu(OH), | + H S0, = CuS0O, +2H,0

Cu(OH), | + 2HNO, = Cu(NO,), + 2H,0

Bcem TpéM MOJIEKYIISIPHBIM e )
YpPaBHEHHSAM COOTBETCTBYET 1
OIHO COKpAIIIEHHOE HOHHOE
ypaBHCHHE




Cu(OH),| + 2H" = Cu*" +2H,0

BceM TpEM MOIEKYISIPHBIM
YPaBHEHUSAM COOTBETCTBYET
OIHO COKPAIIIEHHOE HOHHOE
ypaBHEHHUE




4. BzauMonencTBUue ¢ OKCUaaMu
METAJUIOB C 0OpPa30BaHUEM COJIHU U BOJEI




MO + cuabHas kucaora (nH' + Aed™) — M™ +2H O

CuQO + 2HC(CI = CuCl2 + HZO
CuO + HZSO .= CuSO M HZO
CuO + 2HNQO, = Cu(NO,), + H,0

BceM TpEM MOJIEKYIISIPHBIM
YPaBHEHUSM COOTBETCTBYET
OIHO COKPAIIIEHHOE HOHHOE
YpaBHECHUE




CuO + 2H" = Cu*t + H,O

BceM TpEM MOIEKYISIPHBIM
YPaBHEHUSAM COOTBETCTBYET
OIHO COKPAIIIEHHOE HOHHOE
ypaBHEHHUE




5. BzauMonencTBue ¢ MeTayiaMU C
00pa3oBaHNEM COJIM U BOIOPOIa

N3 CUIIBHBIX KUCJIOT II0-0CO00MY
B3aUMOJICMCTBYIOT C ME€TAJIAMHU
KOHIICHTPUPOBAHHAS CEpHAS KMCIIOTA
M a30THAas KUCJI0TA JII000U
KOHIICHTPALIWH.




bynydun CHUIBHBIMHU DJIEKTPOJIMTAMU, OSTH BEIISCTBA B
pPAacTBOPE CYILIECTBYIOT HE B BHUJE MOJIEKYJI, a4 B BHUJIE
UOHOB:

HCl=H"+ CI

. 2-
H, SO, = 2H" + SO,




M + cuabnas kucaora (nH™ + Acd™) — M™ + H,1

HMoHHOE ypaBHEHHE ITOTO IpoIecca:

Zn +2H" = Zn*" + H,1




3alUIIUTE MOJEKYJISIPHBIC YPABHECHHUS

PEAKIIUU:
- MEXIY IIMHKOM M COJISHOM KHUCJIOTOU

- MEXAY IIMHKOM M CEPHOU KHCJIOTOU




DIICKTPOXUMHAYCCKUN PsIJT HAIPSKCHU

MCTAJIJIIOB

YCnoBUs peaKIvMu:

1)
BO0O3MOXHOCTh ITPOTEKAHUS TAKOU PEAKIIUU OIPEACIIACTCA
MMOJIOKEHUEM METAJLIa B PANY aKTUBHOCTH —
ICKTPOXMMHUYCCKOM PAIY HANPSKEHUN METAJIJIOB

3NEKTPOXUMUYECKUW P4 HAMNPSHKEHUW METAJIJ1I0B
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OCTb YBEIMHMBAETCAH OKWUC/IUTENBHASRA CIIOCOSH_M

—

AKTHUBHOCTBH METAJIJIOB YMCHbLIIACTCA




YCII0BUS PEAKIUMN:

2)

B pe3ynbrare 3Toi peakuuu 10JKHA 00pa30BaThCs
pacTBOpUMAs COJIb.

YCII0BUS PEAKIUM:

3)

C meramnamu [A- u IIA- rpynn He 3anIMCBHIBAKOT, T.K.3TH
METAJJIbl OMHOBPEMEHHO B3aUMOAECHCTBYIOT U C BOAOM,
0o0pa3ys MIEI0Yb U BOJIOPO.




6. BzauMonencTBue ¢ CosaMu C
o0pa3zoBaHUEM APYIOM COJIM U IPYTrou
KM CJIOTHI

IIpaBuiio beprouie:

Peakius Mexny pactBopaMu
3JIEKTPOJIMTOB BO3MOXHA TOJIBKO B TOM
cilydae, eCiii o0pas3yercs ras3, 0CajaokK
WJIA CJIAa0BIN SJIEKTPOJIUT (BOAA)




1. Beinenenue raza

- 2-
Na,CO, = 2Na™ + CO,

CokpaniéHHoe HOHHOE ypaBHEHHUE JIJISI BCEX KapOOHATOB

2-
2H* + CO,> =H,0 + CO, 1




2. Brimanenue ocanka

eqy - "
2H" + Si0,” = H,SiO, |

2HCI + Na,S10,= H,S10, | + 2NaC(l




